

联合国：经济问题使实现扶贫承诺更为紧迫

联合国，纽约，9月16日 - 一份报告指出，2008年金融危机爆发导致经济衰退，许多发展中国家需要追加相当于国内生产总值1.5%的投入，以实现千年发展目标。然而，来自捐助国的援助，虽然从2000年实现千年发展目标启动后大幅上升，但仍未达到预定目标。

“为了实现全球发展伙伴关系，这份报告对国际社会和其他利益攸关方需加紧作出的努力提出了挑战，”联合国秘书长潘基文今天在纽约推出《联合国千年发展目标差距问题工作组年度报告》时说道。

“风险会大，但是收获也会不小”，他补充道。

举例来说，报告指出，多哈回合谈判的僵局已使通过贸易达到迅速发展的机会受到挫折，而通常这是各国自行脱贫的一种方式。2011年在伊斯坦布尔召开的联合国最不发达国家会议上达成的协议，为加强开放市场和能力建设等措施提出了另一可行性方法，特别这是在自2004年以来，最不发达国家出口的市场准入没有实质性改善的情况下提出的。

联合国的这份报告还警告在经济增长放缓时采取的贸易保护主义，不仅是一种弄巧成拙的措施，还会使贫穷国家受到严重影响。

来自传统捐助的官方发展援助，自2000年以来增加了一倍以上，在2010年达到了创纪录的1,290亿美元。但报告指出，2010的总额比2005年格伦伊格尔斯八国集团首脑会议上作出的承诺短缺了210亿美元，并且比实现传统捐助国国民总收入0.7%的长期目标所需援助额总数还少了一半以上。

针对国际伙伴关系的千年发展目标8，旨在通过一个公平和开放的贸易体制、发展援助的大幅增加、减免贫困国家的债务、改善发展中世界获取药物和技术的成本的来创造一个有利于减贫的环境。（目标1至7主要针对饥饿、极端贫穷、疾病、环境退化和提高妇女地位和实现普及初等教育过程的障碍。）

自2000年以来国际环境中另一个已经改善的方面是减免许多贫穷国家不可持续的债务负担。但是最近的金融风暴已导致了一定程度上的倒退。该报告援引了国际货币基金组织确定的19个受到债务困扰、或高风险影响的发展中国家，其中还包括了八个早些时候已从债务减免中受益的国家。

新的捐助国和贸易伙伴的加入

发展中国家，尤其是充满活力的新兴市场经济体已经弥补了国际援助落实不足的部分。

到2008年，“南南”合作的援助流量两年内上升了78%达到150亿美元，并还在不断增长。最不发达国家向发展中国家出口的份额从2006年的45%上升到2009年的49%。一个例子是中国对最不发达国家更多的进口商品承诺零关税，以及继续提供债务注销的优惠。

此外，还有通过创新的手段为发展资金筹集资源，如购买机票时自愿捐一块或两块美元。然而，报告指出，来自传统捐助的承诺援助急需得到提高。就在最近几个月发生的金融风暴前，与之前三年的8%相比，经济合作与发展组织（经合组织）的发展援助委员会成员国限定官方发展援助预算以后三年内每年仅微升2%。

穷国为实现千年发展目标脚踏实地的工作

秘书长还敦促发展中国家在2015年的最后期限前，为实现千年发展目标加速努力取得进展。

在联合国大会九月的会议上另一份独立但相关的报告中（文件A/66/126），他分析了发展中国家的行动，已经极大地稳定了实现目标进程中还不太平衡的局面，而这些行动是带来优惠的关键。

该报告在提到“加速实现千年发展目标进展”时指出，宏观经济政策需要为创造就业机会及经济增长提供支持。释放农业和农村部门的潜能，是低收入国家进步的关键；所有发展中国家都需要探索新的途径，确保可持续增长和管理好环境相关因素。秘书长还强调为实现千年发展目标，需通过扩大社会保险计划覆盖范围、建立人权和两性平等框架、及良好的治理。

减少获得高端药物和能负担得起的药物间的差距（根据工作组的报告，发展中国家的公共部门仅42%的设施提供基本药物），印度等国已加强生产低成本的仿制药。

“印度的案例说明了如何在发展中国家应用知识产权政策来增加获得负担得起的艾滋病毒药物”，联合国的这份报告指出。“印度的制药业主要面向出口，并在过渡期已成为发展中国家仿制药和低成本抗逆转录病毒药物的主要供应商。”

该报告由秘书长的千年发展目标差距问题工作组撰写，工作组由20多个联合国机构、国际货币基金组织、经合组织、世界银行和世界贸易组织参与。在2000年举行的千年首脑会议上，世界各国领袖承诺要“在国家和全球范围内，创造一个有利于发展和消除贫困的环境”。在2010年9月举行的千年发展目标首脑会议上，世界各国领袖为了“信守诺言”重新承诺致力加强全球伙伴关系。在距离目标年只剩四年多的时间内，该报告旨在告诉世界各领导人落实承诺的时间到了。

有关更多信息，请参见 www.un.org/esa/policy/mdggap

媒体联络：

联合国新闻部

Timothy Wall，电话：+1 212 963 5851；电子邮件wallt@un.org

Wynne Boelt，电话：+1 212 963 8264；电子邮件boelt@un.org

联合国发展计划署

Sandra Macharia，电话：+1 212 906 5377；电子邮件sandra.macharia@undp.org

由联合国新闻部和联合国开发计划署发布 — DPI/2575A